

1957年10月1日创刊

深读深圳

2022年6月
<壬寅年五月廿五>

23 星期四 | A13



A 跨省游市场暑期有望回暖

对于下半年旅游业务恢复最有利的消息，无疑是跨省“熔断”机制范围从省缩小至县。

5月31日，文化和旅游部办公厅发布《关于加强疫情防控科学精准实施跨省旅游“熔断”机制的通知》，其中提到对于出现中高风险地区的县（市、区、旗）和直辖市的区（县）实施跨省旅游“熔断”机制，跨省“熔断”范围进一步缩小，“熔断”精确到“县”。并且低风险地区可以恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

跨省旅游恢复的好消息传来，旅游业开始重新活跃起来，恰逢暑期旅游节点，跨省游业务有望迎来回暖。在业内普遍看来，恢复跨省游无疑释放出积极信号。

记者了解到，该消息一出，

B 毕业生及家庭游客成“主力军”

毕业生、放暑假的中小学生及家庭游客成为跨省游开放后的“主力军”。不少游客也选择了“预约旅行”的方式：先寻找心仪的旅游目的地，提前订好门票，再规划线路、完善出游方案，旅行规划性越来越强。

近日，记者走访了深圳多家旅游门店，现场采访了表示有出游意愿以及正在门店进行线路咨询与预订的市民游客。“尽情‘打卡’国内景点”是大多数市民的想法，他们表示将在暑期或国庆小长假选择进行一次境内旅游，还有市民规划了两次跨省旅游计划。门店的旅游从业人员告诉记者，最近有不少市民到店咨询旅游产品，以亲子家庭和毕业大学生居多。

恰逢暑期旅游节点，跨省游的恢复，让游客们普遍信心大增，许多刚结束大学生涯的毕业生也趁这个暑假来一场“毕业旅行”。“云南是我今年毕

业旅行的第一站。”刚参加完毕业典礼的罗同学过来咨询旅游线路。她告诉记者一直很想去云南游玩，正好趁着这次机会，犒赏自己一次远方的旅行。虽然出游心情轻松，但疫情防控也没松懈，她精心准备了口罩、洗手液、消毒液等物品准备带上。“做好防护才能安心游玩。”罗同学说。

记者发现，跨省游恢复以来，许多景区趁着暑期纷纷推出了毕业季、亲子节等游玩项目吸引游客，如深圳欢乐谷推出系列毕业季，让毕业生凭准考证享受入园优惠；迷你世界深圳欢乐谷亲子节增加亲子游玩乐趣；世界之窗主题毕业游福利满满……此外，深圳相关旅游线路也同步上架，部分旅游线路突显目的地的环境质量、健康指数、风险等。

“很多游客会在出行前了解酒店的星级、团餐标准以及给重点网红景区的自由活动时

间，这说明大家不再满足‘到此一游’，更看重旅游体验，希望能够深度游，体验到当地的风景和文化。”康辉旅行社相关负责人告诉记者，目前已针对低风险地区上架售卖“春秋双坑—华东五市双飞6天奢华之旅（深圳往返）”“桂林船游百里大漓江3天纯玩高铁团”“云端草甸·徒步天堂—武功山三天高铁纯玩团”等产品。

与此同时，记者注意到，近期刚上架的省外旅游产品价格比去年同期价格下降不少。携程网上售的深圳出发云南大理+丽江+玉龙雪山+香格里拉5日4晚跟团游，售价只需要1372元一人，还包来回机票，价格相比去年同期大幅下降。深圳市旅行社行业协会会长邹锋表示，在跨省游恢复阶段，酒店、机票等旅游接待资源价格仍处于低位，加上目前正是初夏季节，国内多地陆续进入全年最佳旅游季。因此，此时出发性价比最高。



C 商家在暑期市场着力加码

深圳有序恢复跨省游，立即就有旅游目的地向市民抛来橄榄枝。日前，“2022粤桂黔（广西段）高铁经济带旅游联盟推介会”在深圳举行，旨在共推区域旅游资源，深化区域旅游合作。推介活动以“乘高铁玩转桂柳贺”为主题，让观众在“真听”“真看”“真感受”中领略“世界桂林”“风情柳州”“长寿贺州”的文旅魅力，同时发布了山水、民俗、红色三条主题线路，供深圳市民出行选择。

此前，深圳市文化广电旅游体育局策划推出了5条“深圳文化旅游宝藏线路”，这些线路串联起深圳18个文化旅游打卡点，深度挖掘和探寻深圳特色历史文化和内涵，全面展现深圳旅游新业态新玩法，激发旅游市场消费潜力，助力旅游市场的发展。

广东、广西、贵州三省区13个沿线城市串珠连线，构成了粤桂黔“三小时城市旅游圈”格局。这些全新打造和全新升级项目的出现，不仅以“新血”丰富了跨省游的文旅体验，更进一步提振疫情期间旅游行业信心。

据中国旅游研究院测算数据显示，今年端午假日期间，游

客平均出游半径较今年劳动

节假日提高8.3%；游客在目

的地的平均游憩半径提高

26.1%；露营、房车、非遗、民

俗游、度假假等文旅体验，带

动端午旅游消费活跃度显著

提升——端午旅行市场的触

底反弹，加强了旅游业对

下半年市场复苏的信心，

记者了解到，该消息一出，

诸多商家也在今年暑期市

场中着力加码。

“暑期前各地争先恐后

开放跨省游，一方面是疫

情形势好转，积压已久的旅

游需求在暑期预订高峰期全

释放。另一方面各地蓄势待

发，纷纷瞄准了暑期这块‘机

会蛋糕’，力争在假期前抢占

更多旅游旺季红利。”携程研

究院行业分析师方泽茜表示，

对于旅游业未来长期的预期，

仍须持谨慎乐观态度。在方

泽茜看来，跨省游真正恢复仍

然需要等待一段时间，游客的

出行信心尚在恢复过程中。

此时，疫情防控常态化下的

差异化创新营销和惠民补贴

政策都将会是暑期旅游“分

水岭”的制胜法宝。

记者在采访中发现，部分

家长对于跨省游还是持谨慎、

观望态度。21日，市民孟女士

对记者说：“从今年上半年我

就没出深圳市，现在孩子也快

放暑假了，也想带他出去转

转，但又怕疫情期间万一情

况复杂，回来影响孩子上课，我

们思来想去，决定就在本市短

途旅行。”采访中，还有家长透

露，暑期已经预订了两条出游

线路，就围绕周边城市，不打

算去远处。



2022粤桂黔（广西段）高铁经济带旅游联盟推介会

深圳中小企业发展环境综合得分位居全国第二

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：日前，由工信部中小企业发展促进中心发布的《2021年中小企业发展环境评估报告》新鲜出炉，深圳再获佳绩。深圳中小企业发展环境以综合得分77.83分位列全国大中城市第二，深圳已连续2年在国家和省营商环境评价中位居前列，并成功入选全国首批营商环境创新试点城市。

《报告》的评估分为五个一级指标，分别是市场环境、法治环境、融资环境、创新环境和政策环境。在五个一级指标中，深圳的市场环

境和融资环境位列全国第二，其他各项均位于全国前列。

《报告》在优化中小企业发展环境的经验做法中以深圳为例，特别指出，深圳从体制机制、服务队伍、技术手段等方面积极完善公共服务体系，努力打通中小企业服务“最后一公里”。深圳市着力构建企业服务综合生态，同步推出“深i企”小程序、APP和Web三端服务，推动企业服务由信息化向数字化升级；持续完善中小企业志愿服务体系，设立市中小企业志愿服务总队，推动成立36个

中小企业志愿服务支队和36个中小企业公益服务站（试点），为中小企业提供公益性、规范高效的志愿服务。

从2018年至今，深圳已连续出台实施营商环境1.0至5.0系列改革政策，累计推出近千项具体改革措施。截至2021年底，深圳共培育认定国家和省级专精特新中小企业超千家，其中国家级专精特新“小巨人”企业169家，数量较2020年增长3.8倍；省级“专精特新”中小企业数量870家，居全省首位，数量同比增长2.4倍。

推出“应急6条”缓解发热门诊“就诊难”

羊城晚报讯 记者郑明达报道：6月21日，记者从深圳市卫健委获悉，深圳采取6条紧急措施，缓解发热门诊“就诊难”。无新冠流行病学史的流感患儿不用等核酸结果就可“走人”。

自6月份开始，深圳的流感病毒检测阳性率迅速增高至20%以上，跟全省一样，以“甲3型”，即A（H3N2）亚型流感病毒为主。6月8日至14日，深圳平均100个门诊病例中，有5个是发热超过38℃、伴咳嗽或咽痛等流感症状表现的病人。其中，48%是0-14岁的儿童。

6月4日至今，全市发热门诊明显“火爆”起来，加上全市出现本土新冠病例，患者、医护人员都“难上加难”。为了缓解发热门诊“就诊难”，深圳市卫健委出台6条紧急措施。

对发热门诊就诊人员实行分类处理。无新冠流行病学史的儿童患者就诊时需进行新冠病毒采样，就诊完成后无需等待新冠病毒检测结果，即可返回居家观察，返回过程避免乘坐公共交通工具，核酸检测结果未出具之前避免外出活动；其他类别的发热门诊就诊患者就诊完成后，需要等待新冠病毒检测报告出具后方可离开。

鼓励医院在普通门诊开设“儿童流感复诊专区”。各医院结合实际，可在普通儿科或内科门诊等区域，增设儿童流感复诊专区，诊治无新冠流行病学史的流感复诊患儿，复诊接受采样后，无需等待新冠病毒检测结果即可离开。

发热门诊紧急“加人手”，必要时全院支援。要求各医院增加发热门诊、门急诊等人力，优化就诊流程，合理调整排班，提高发热门诊、急诊（急诊儿科）等接诊能力，提供24小时诊疗服务；当发热门诊候诊患者超过预警值时，启动相关预案，全院范围内抽调经验丰富的医护人员支援发热门诊。

发热门诊、门急诊加强通风消毒。各医院进一步加强发热门诊和门急诊的院感防控；优化候诊环境，增加人文关怀，现场预检分诊对病情较重的患者，提高优先就诊等级；将新冠病毒采样、血常规检验环节前置安排，减少患者等待检查结果时间，合理分层，避免人员聚集；近期每天对发热门诊和门急诊进行通风消毒和环境采样新冠监测。

社康中心尽快增设发热门诊。各区加速推进有条件的社康中心尽快增设发热门诊，最大限度将无流行病学史的发热患者分流，避免发热患者过度集中于医院的发热门诊。

成立儿童流感救治专家组。深圳市卫健委成立由市儿童医院牵头的季节性流感儿童病例市级医疗救治专家组，负责全市季节性流感儿童病例医疗救治的指导、会诊和培训等任务，24小时接受各区、各医院的会诊邀请及救治对接安排。与此同时，各区、各医院也设立由感染性疾病、呼吸、重症医学、儿科、护理、院感、临床检验、医学影像、中医等专家组成的季节性流感医疗救治专家组。

22日0-12时发现2例无症状感染者

羊城晚报讯 记者郑明达报道：记者22日从深圳市卫健委获悉，6月22日0-12时，深圳在社区筛查中发现2例新冠病毒无症状感染者。

新增病例情况如下：病例1，女，23岁，居住在龙岗区南湾街道玉岭花园，在社区筛查中发现。病例2，男，20岁，居住在福田区沙头街道金地花园，在社区筛查中发现。上述病例已转送至市第三人民医院应急院区隔离治疗，情况稳定。

随着市场逐步复苏，南航将根据市场情况新增其它热门航线，安排宽体客机执行出行需求旺盛的航点，为市民带来更丰富的航线产品，提供舒适的飞行体验。

另据记者22日从深圳机场防控办获悉，根据深圳市最新疫情防控要求，自6月23日零时起，进入深圳机场航站楼须持48小时核酸阴性证明。深圳机场特别提醒，近期有乘机出游计划的旅客，除需要了解深圳市最新防疫政策要求外，出行前请务必了解目的地城市最新防疫政策，配合防疫工作。

目前，正在有序开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、医疗救治等处置工作。

湾区新闻部主编/责编 李程
美编 夏学群/校对 林霄